

清明节部分路段临时单向通行

交警提前发布出行建议 有管有疏增设临时停车位

本报讯(记者 王译博 通讯员 邢红军)清明节即将到来,为避免因集中祭扫引发交通拥堵,交警将采取加强警力执勤、临时单行、加强违法停车处罚等措施,并给出出行建议。

避开“热点”高速出入口

清明期间,受高速公路免收7座以下小型客车通行费影响,预计机场高速、连霍高速柳林站、郑州西南绕城高速十八里河站等站点车流量较大,火车站、汽车站也将出现人流车流增多情况。

警方将在高速公路各个上下站点外布置警力疏导,同时在高铁站、火车站、各汽车站外加强疏导,避免出现交通拥堵情况。尤其是清明小长假最后一天4月6日15时至22时,高速公路各下站点车流量巨大,提醒大家错峰下站,尽量避开连霍高速柳林站、京港澳高速机场站等车多站点。目前,郑州西南绕城高速陇海路站、连霍高速107辅道站、京港澳高速南三环站已开通,车流量较小,广大车主可以从这三个站点快速上下站。

交警提醒市民,尽量错峰祭扫,避开清明节当天祭扫高峰;不要在道路上乱停车及购买祭扫用品造成交通拥堵;尽量选择公交车或非机动车前往祭扫,减轻道路交通压力。

部分路段交通易拥堵

清明期间,郑州周边容易发生交通拥堵的路段主要有:郑密路(南三环至新密殡仪馆)、江山路北段、西三环、嵩山南路、烈士陵园前丹青路等道路,因集中祭扫容易发生交通拥堵情况。

交警届时会在以上路段及周边的郑州市殡仪馆、云梦山庄、北邙公墓、万福公墓、云鹤生态园、烈士陵园等陵园墓地集中部署警力,加强路面管控,加强对违法停车的治理,确保清明期间不因祭扫引发严重交通拥堵。



小长假郑州东站加开16趟临客

本报讯(记者 晨春洁 通讯员 赵依婷)记者昨日从郑州东站获悉,4月3日至6日,该站预计发送旅客11万人次,日均开行旅客列车160趟,客流以北京、武汉、西安等旅游城市为主,省内客流集中在洛阳、三门峡、信阳、安阳等城市。为方便市民出行,清明期间该站将加开16趟临客,其中包括郑开城际铁路加开的6趟临客。

此次加开的10趟临客分别为:4月3日~6日,增开北京西—西安北G4617/8次;4月4日、6日,增开北京西—宝鸡南G4611/2次;4月3日、4日、6日,增开北京西—郑州东G4565/6次;4月3日~6日,增开安阳东—郑州D9269/70次;4月3日~6日,增开安阳东—郑州东D9271/2次。

此外,4月3日~6日,郑开城际铁路也将加开6趟临客,分别为:宋城路—郑州东C2831/2次、宋城路—郑州C2833/4次、宋城路—郑州C2861/2次。

郑州火车站方面,4月3日~6日,4月30日~5月3日,郑州—洛阳龙门间加开D9267次;郑州—安阳东间加开D9270次。4月1日~5月17日,西安—温州间隔日加开K4592次;4月4日~5月20日,温州—西安间隔日加开K4591次。

2014年度“富人税”申报人数同比增两成

本报讯(记者 侯爱敏 通讯员 雷琨 晓光)记者昨日从市地税局获悉,截至3月31日,全市共受理2014年度年所得12万元以上纳税人自行纳税申报28440人(不含省直属局、郑州新区局),比上年度申报人数增加4920人,同比增长20.92%。

工薪阶层依然是申报纳税的主力军,占到申报总人次的84%。具体来看,申报人次较多的项目是:工资薪金所得申报27171人次、利息股息红利所得申报1903人次、个体工商户的生产经营所得申报1388人次、财产转让所得申报560人次、劳务报酬所得申报276人次。

从申报人的收入情况看,年收入在12万元至20万元的有16856人,20万元至50万元的8236人,50万元至100万元的1803人,100万元以上的1545人。申报收入排名前5位的行业分别为:制造业、房地产业、建筑业、批发和零售业、住宿和餐饮业。

从市内各区来看,中原区是“富人”扎堆的地方,以3655人的申报人数占据头把交椅。从以前的统计数据来看,自2010年度开始,中原区“富人”人数连续5个年度排名第一。此外,高新区以3390人位居第二,金水区共申报3307人,管城区2454人,二七区2102人,惠济区464人。与去年相比,惠济区申报人数增幅最大,同比增幅达50.16%。各县(市)中,申报人数最多的是新密市,共1177人,此外,登封市1106人,新郑市771人,荥阳市753人,上街区402人。荥阳申报人数增幅最大,增幅达39.44%。

转移就业优秀青年 定点帮扶带村民致富

本报讯(记者 栾月琳 通讯员 高怀亮 常冠辉)郑州市“十佳百优”转移就业青年帮扶村,昨日在登封市卢店镇刘家沟村挂牌。

“十佳百优”转移就业青年是从农村转移到城市并在自己行业做出突出贡献的优秀青年。郑州市“十佳百优”转移就业青年评选活动已成功举办十五届,共评选出“十佳”转移就业青年178人,“百优”转移就业青年1582人。他们有的是企业的技术标兵、服务标兵、技术能手、创新能手,有的是优秀管理人员,不少“十佳百优”转移就业青年自主创业,用自己的实际行动造福乡亲、回报社会。

“十佳百优”转移就业青年给刘家沟村小学留守儿童赠送了学习、体育用品,并为留守老人送去了大米、食用油等。“十佳百优”转移就业青年代表表示,今后将发挥自身优势,帮扶贫困村民,帮助刘家沟村发展经济,带动村民致富。

关爱自闭症患者 有爱的世界不孤独

本报记者 李娜 李文焱 图

4月2日,是世界自闭症日。

印度著名电影《地球上的星星》中,儿童伊桑外表看起来和其他孩子没有不同,但却不懂交流、学习一塌糊涂。就在父母想要放弃他的时候,所幸,伊桑遇上了一位美术老师,老师发现了他的与众不同,并激发了他绘画的天赋,让伊桑快乐了起来。

伊桑所患的就是自闭症。自闭症孩子也被称为“星星的孩子”。他们的内心世界,对很多人来说,就像星星一样,遥不可及。

据不完全统计,自闭症儿童比例高达1%。目前我省有约5万名自闭症患者。今年自闭症日的主题为“职业:自闭症优势”。记者带您走近这些“星星的孩子”,愿社会对他们多些了解、多些关爱。

一场和孤独的“战争”

代九郡那年9岁了,站在面前,和其他男孩没有什么不同。但是当他和别人说话的时候,你会从他不自然的表情和不断重复的几个字中看到他的不同。“孩子被耽误了,一直到7岁,我才意识到也许孩子是患病了。”代方照,代九郡的父亲,提起这些还是悔恨不已。“孩子小时候做过白内障手术,我以为他不和我们交流是因为他眼睛不好知多少,直到后来,我们听说了自闭症这种病,才带孩子去诊断,结果孩子真的是自闭症患者。”

确诊的消息如同晴天霹雳,代方照和妻子两个人把自己在家关了几天才出门。“真是绝望了,如果是其他病,我们借钱可以给孩子治好。可是自闭症,几乎就是没希望了……”

绝境的重生,是不忍心看着孩子在孤独里长大。代方照和妻子把孩子送到了自闭症康复中心。为了照顾孩子,让孩子更好地康复,必须有一个人在他身边。代方照便每天送孩子上课,陪孩子做各种康复训练。

两年的时间,代九郡慢慢开始和父母交流。学会了自己吃饭、穿衣,并且认识了一些字。让代方照惊喜不已的是,他们在代九郡身上发现了不少闪光点:孩子记忆力特别好,说过一遍的电话号码瞬间就能记住,100以内的加法很快能口算出来……

目前,代九郡在郑州一家自闭症儿童学校读书。“我们最大的希望,就是孩子能自理。万一我们老了,照顾不了他了,他能自己生活下去。”



为了给孩子做康复治疗,全家住在小小的出租屋。



一对一的康复训练,一次次陪孩子进步。



小惠民有些烦躁,爷爷、爸爸耐心稳定孩子情绪。



众多玩具中,孩子挑到自己心仪的小汽车。

一类让人揪心的群体

18年的辛酸,赵华不愿意说太多。目前,赵一佳在一家美容院打工,她专注而认真,总是把卫生打扫得一尘不染,回到家胳膊腿都是疼的。“这是自闭症患者的特点,他们会特别专注于一些细节。”

这样的故事比比皆是。王惠民,来自重庆的一个7岁男孩,虎头虎脑,长相可爱。可是他几乎不和人说话,也不交流,而且容易发脾气。王惠民的母亲接受不了孩

一座城市的不断努力

自闭症孩子在这里进行康复训练。

康达康复中心常务主任褚长法告诉记者,自闭症就是人们常说的孤独症,有社会交往障碍、语言障碍、兴趣狭窄和刻板重复的行为模式。“自闭症不能治愈,目前世界上没有一例完全治愈的案例,只能靠干预训练慢慢改善,让他们能接近正常的孩子。”

在不断的探索中,这里不仅对孩子有康复训练,而且成立了我市首家针对自闭症儿童的学校。“我们学校分三个级别,除了教孩子们文化课之外,还教他们艺术、国学、生活自理课等。”

在郑州市建设路文化官路,有一个“蓝手杖家长俱乐部”,这里是郑州慈善总会和郑州市儿童福利院共同开展的慈

子,在他5岁的时候离家出走了,王惠民的父亲患有精神分裂症。目前,是王惠民的爷爷王道森这位70岁的老人照顾儿子、孙子。

在他们租住的只有15平方米的小出租屋里,有两张拼接的床,每晚,王道森睡中间,儿子孙子各睡一边,因为深夜,他要时不时帮他们掖被子。每月给儿子孙子看病要花上万元。

采访中,王道森说着说着就会落泪:“我早晚会在儿子孙子前头,我走了,他们怎么办……”

善项目。主要服务对象是2-9岁困境儿童及其家长,是困境儿童及其家长们成长和互助的平台。

“目前已经有260多个家庭在这里接受服务,我们主要针对自闭症家长进行免费的培训和心理疏导。”该项目负责人、郑州市儿童福利院社工科科长张宝英告诉记者。“自闭症儿童的家长不仅面临每月2000-5000元不等的康复费用,更面临心理压力和精神压力,我们提供这样的平台,希望给他们提供一把手杖,让他们互相搀扶着坚持下去。”

在河南,省残联实施0-6岁残疾儿童抢救性康复项目,对符合条件的贫困自闭症儿童可以提供每人每年1.2万元的救助金。

在郑州,同样有针对自闭症儿童的关爱措施,2011年起,我市0-6岁贫困自闭症儿童每人每月有500元的康复救助金。

一个社会的共同愿景

自闭症是怎么造成的?褚长法说:“目前还不清楚具体的原因,可能和遗传、怀孕期间的病毒感染、免疫系统异常等方面有关。”

关于自闭症的发病概率,不同的国家给出了不同的数据。但是相同的是,越是发达的国家,发病率或者说检出率越高。褚长法介绍说,美国目前68个小孩中就有1个自闭症患者。这个数据在国内为100:1。据郑州大学第五附属医院负责人介绍,目前,河南大约有5万名自闭症儿童。

“自闭症儿童外表和正常小孩完全一样,但是他们大多沉迷在自己的世界里不和别人交流,如果家长发现孩子和其他孩子不同,就要尽早检测。早发现、早干预、早治疗,对孩子康复有很大作用。”褚长法说。

记者在采访中,自闭症家长们都会关心的问题,和今年自闭症日的主题息息相关——孩子长大了,就业怎么办?

郑州市残联相关负责人介绍,我市把自闭症列为精神残疾种类,家长可以带孩子去相关医院进行检测,如果确诊后可以办理残疾证。目前,我市正在出台相关措施,“一二级肢体残疾人可以领取全额低保金,精神和智力残疾人可以纳入低保,领取全额低保金。”市残联相关负责人杨子昭告诉记者,“这一措施,目前正在报有关部门审批。”如果审批通过,意味着自闭症患者每人每月能有470元低保金(2014年标准)。

“我们尽量会通过各种测试,了解自闭症儿童的特点,培养他们一两项特长,让他们能自理、能就业。”褚长法说,这是他们最大的心愿。

“我们老了,离开这个世界,孩子能自己照顾自己,我们就满足了。”代方照、赵华、王道森……这些自闭症孩子的家长,共同发出了这样的呼声。